

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 33.

Indult Bétsből, Pénteken, Április' 25-dikén, 1828.

B é t s.

Ő Tsász. Kir. Felsége Tekintetes Vitéz és Tudós Hazánkfiának Agyagfalvai Góró Lajos Ingenieur-Kapitány Úrnak, ki a' Herkulánumi régiségek' ásásairól írott, 's némelly Felségektől is szép jutalmakra érdemesített tudós Munkája által nevét egész Európában híressé tette, kegyelmesen megengedni méltóztatott, hogy elvállalhassa azon Diplomákat, mellyeket neki, mint Tagjoknak, a' Nápolyi Burbon-Herkulánumi Akadémia, és a' Római Archaeologiai Társaság küldött.

Nálunk egynehány nap óta igen kellemetes meleg idők jártak, úgy hogy a' fák minden felé hirtelen kihajtottak és virágba borultak. Tegnapelőtt pedig terhes felhők borítván el a' város feletti ég-allyát, délután égi háborúra vált az idő, sok ízben erősen menydörgött és villámlott, mellyre az eső egész éjjel folyvást esett.

J ó n i a i S z i g e t e k.

„Zánté szigetéről következő tudósítások érkeztek Mártz. 31-dikéről. April. 1-ső és 5-dik napjáról.

Zantéból. Mártz. 31-dikén. Módomból írják, hogy egynehány nap óta több Anglus és Frantzia hadi hajók jár-

nak keresztül kasúl a' Modoni, Navarini és Kóroni tengeren *). Úgy látszik, ezeknek tzeljok az, hogy a' nevezett helyek kikötőhelyeibe Ibrahim Basa tábora számára semmi eleség ne szállíttathassék, a' mellynek, alig lévén már három hónapra is elegendő elesége, kéntelen lenne a' Basa Égyiptomba visszatérni. Minden vigyázás mellett is egy Égyiptomi Brigg 600 zsák lisztel megterhelve belopta magát a' Módoni kikötőbe Mártz. 23-dikén. Más nap ismét két hajó próbált oda béevezni, de egy Frantzia Fregát észre vette 's ágyúzáván rájuk kéntelenítette őket hátrálni 's Kóron felé elevezni. Mártz. 27-dikén ismét egy más hajó suhana be lisztel megterhelve a' Navarini öbölbe, mellyet Ibrahim Basa küldött volt Albániába eleségért; 27-dikre következő éjtszaka pedig a' feljebb említett két hajó is beszökött a' Modoni kikötőbe. — Azólta sokkal inkább vigyáznak a' bezárásra rendeltetett hajók 's a' napokban több ele-

*) Ezek kétségkívül azon hajók lesznek, mellyek Corfuból Mártz. 12-dikén, azon tudósítás hallására indultak ki, hogy Égyiptomból egy hadi hajós sereg van útban számos szállító hajókkal Navarin felé; de a' mellyet a' szélvész, a' mint írtuk, kénszerített a' Sudai öbölbe beszállani.

séggel rakott szállító hajók útasítottak vissza ezek által, mind Módontól mind Navarintól.“

„Zántéból Apr. 1-ső napján. Tegnap két Görög Brigg és egy Goelette jelent meg az idevaló kikötőhely előtt kifüggesztett lobogó Görög Zászlókkal. Vice Admirális Sach turi kiszállván a' partra, az eránt szólott az idevaló Anglus Biztossal, hogy két Görög származású ifjúnak, kik külföldön fognának neveltetni, engedné meg, hogy a' pestisnaplást (a' Quarantaint) az ide való Lazarétumban tölthessék ki, a' mi meg is lett. Erre a' nevezett három hajók útjokat Dragomestre felé vették, a' hova mintegy 400 főből álló Görög sereg osztályt visznek, eleséggel együtt. Az esmeretes Görög vezér Varnachioti, a' ki az Insurrectio alatt, majd a' Görögökhöz, majd a' Törökökhöz tsatolta magát, most az övéivel együtt újra a' Görögök részére állott Dragomestrénél; ugyan azokhoz tsatolta magát Siszini Chrysanthos is 200 emberével együtt.

„Eppen most veszünk hiteles tudósítást a' felől, hogy négy Görög hadi hajó, két Brigg és két Goelette a' Navarini öböl előtt fel 's alá járó egyesült Anglus és Frantzia hajókhoz tsatolta magát, hogy az öbölbe való bemehetést annál inkább elzárhassák.“

„Zántéból Apr. 5-dikén. Módonnál az Egyiptomi seregek között kiütötte magát a' pestis, nevezetesen a' 4-dik és 10 dik Regimentnél, melly miatt azokból Mártz. 30-dikáig sokan elhaltak. Erre nézve Ibrahim Basa ezen két Regimenttel minden öszveköttetést elzárt, hogy az által a' döghalál elterjedését, ha lehet, akadályoztassa. Egyébaránt Navarin, Módon és Koron Váraiban a' pestisnek semmi nyoma nintsen.

„Mártz. 31-dikén érkezett Módonba Smyrnából, Eginából, és Póroszból

egy Ts. K. hadi Brigg Veneto nevű, egy Ausztriai Kereskedő Goeletteel együtt, 102 Arabs foglyokat hozván ide, kiket Görögök fogtak volt el. Ezek a' Levantei Ts. K. Hajós sereg Kommandansainak közbenjárásokra ugyan annyi Török fogságban volt Görögökkel kitsereltettek.

„Mártz. 31-dikén a' következő hadi hajók állottak Navarin, Módon és Koron előtt; az Anglusok részéről: 1 Línea hajó; 1 Korvette, 2 Brigg, 1 Goelette; a' Frantziák részéről 1 Fregát; a' Görögöktől 2 Brigg; 2 Goelette. — Ibrahim Basának abbeli kinyilatkoztatását értettük meg, hogy ha az ő kikötőhelyeit minden hozzája vihető eleségek előtt elzárják: akkor kéntelen lesz Morea belső részéből más úton módon szereznii magának eleséget.“

O r o s z B i r o d a l o m.

Az Orosz és Persa Udvarok közt szerzett, 's April. 2-kán Petersburgban kihirdetett Békekötésnek ez a' foglalatja:

„A' Mindenhatónak nevében! Ő Felsége a' minden Oroszok hatalmas Tsászárja és Ő Felsége a' Persiai Padi-Sakh mindketten kívánván a' kedvetlen háborúnak végét szakasztani 's a' régi jó szomszédságot és barátságot egy olyan Békekötés által, melly minden ezutánni visszálkodásra okot adható tárgyakat végképpen eligazítana, helyre állítani; kinevezték e' végre a' következő Meghatalmazottjaikat, úgymint:

Ő Felsége a' minden Oroszok Tsászárja: Paskevits János Urat, General-Adjutantst, a' Kaukazusi Tábor Fővezérét, a' Georgiai Kormányshék 's az Asztrakáni és Kaukazusi Megyék Igazgatóját a' Sz. Anna, Sz. Wladimir, Sz.

György, Pruszsiai Veres Sas, a' Török Felhold és több más Idegen Rendeknek vitézzét; és Obreskoff Sándor Urat Status Tanátsost és Kamarást, a' St. Vladimir, Sz. Stanislaus, és a' Máltai Rendeknek vitézzét;

Es Ö Felsege a' Persiai Sakh: Abbas Mirza Ö Királyi Hertzegségét — a' kik minekutánna Turkmanstaiiban öszvejöttek és Meghatalmazó Leveleiket egymásnak által adták, a' következő tzikkelyeket határozták és állapították meg:

1. Tzikk. Ez napságtól fogva békesség barátság és tökéletes egyetértés légyen Ö Felsege a' minden Oroszok Tsászárja és Ö Felsege a' Persiai Sakh között, valamint örökösseik és Követőjik között is örök időkre.

2. Tzikk. Tekintetben vévén, hogy a' Békességkötő Felek közt támadt és ma szerentsésen elvégződött Háború a' Gulistani Alkudozást elbontotta: jónak látták Ö Felsegek az említett Gulistani Tractatus helyébe e' mostani Békekötést és ennek tzikkelyjeit tenni.

3. Tzikk. Ö Felsege a' Persiai Sakh az Erivani és Nakhitsevani Khánságokról mind a' Maga mind az Örökösseinek nevében le mondván, azokat az Orosz Birodalomnak által engedi, és hat hónap alatt, ezen Békekötés aláírásaiól számlálva, minden az említett két Khánságok igazgatásához tartozó Írásokat és Archivumokat az Orosz Tisztviselőknek ki fog adni.

4. Tzikk. A' két Birodalmak között a' következő Határ-linea vonatik: Elkezdvén a' Török Birodalom Határszélén ott, a' hol az legközelebb esik a' kis Ararát hegyéhez, megy a' Határlinea a' kis Ararátig; onnan az azon hegy délitövéből eredő Araxes vize mentében Abbas-Abad váráig; onnan a' Mughani térségen keresztül a' Bolgaru

vizéig egész addig, a' hol az Odina-bazar és Sarakamise kis folyóvizek egybeszakadnak; onnan az Odina-bazar vize jobb partján, a' nevezett folyó vizetske forrásáig a' Dsikoiri bértzeken; itt a' Dsikoiri bértzek választják a' két birodalmat egymástól mellynek egyik (a' Kaspiumi Tenger felé való) oldala az Orosz, a' másik a' Persa Birtokokhoz tartozik. A' Dsikoiri Bértzek tetejétől nyulik a' Határ Linea Kamarkuia és Kloputi Hegyeken keresztül a' Kaspiumi Tengerig.

5. Tzikk. Ö Felsege a' Persiai Sakh minden a' feljebbi tzikkelyben leirtt Határlineán tul eső Földeket és népeket úgy tekinti, mint az Orosz Birodalom tulajdonait.

6. Tzikk. Az Orosz Birodalomnak a' Háború által okozott károknak és költségeknak megtérítésére Ö Felsege a' Persiai Sakh 10 Kurur Tomant vagy 20 miliom ezüst Rubelt fog fizetni.

7. Tzikk. Ö Felsege a' minden Oroszok Tsászárja e' mái naptól fogva Abbas Mirza Ö Királyi Hertzegségét Koronörökösnek, és a' Királyi-székre lejendő fellépése után Persiai törvényes Fejedelemnek elesmeri.

8. Tzikk. Mind az Orosz mind a' Persa Kereskedő Hajók a' Kaspiumi Tengeren szabadon járhatnak. De hadi hajókat, Orosz Országon kívül, senkinek sem szabad a' nevezett Tengeren tartani.

9. Tzikk. A' Barátságos Egyetértés-szorosabb; fentartására megegyeztek a' Béke kötő Felek, hogy egymásnál költsönösen Követeket tarthassanak, kiket rangjokhoz illő tisztelettel és megkülömböztetéssel (a' szerént a' mint az egy különös Protokollumban megfog határoztatni) kell fogadni.

10. Tzikk. A' Kereskedés virágoztatására szabad lészen mind a' két Felseges Udvarnak egymás birodalmában,

a' hová jónak fogja gondolni, Consulo-
kat és Agenseket küldeni, a' kik egye-
nesen az azon Birodalombeli Udvarnál
lévő Hazájokbeli Követtől függenek.

11. Tzikk. A' Határszéli lakosok közt
felforgott 's a' háború által félben sza-
kaszott kereseteket, pénz - vagy adosság
követeléseket, 's pereket újonnan felkell
venni és törvény szerént megkell ítélni.

12. Tzikk. Az Orosz Birodalom ha-
talmába esett Tartományokban szabad
lészen a' Lakosoknak három esztendő
lefolyása alatt fekvő jószágait eladni
vagy eltserélni. Kivétetődnek mindezál-
tal ez alól az Erivani Sardar Hus-
sein Khan, 's a' testvérje Hassan Khan,
és a' Nakhitsevani volt Kormányo-
zó Kerim Khan.

13. Tzikk. A' hadi foglyok mind
két részről kiadattak.

14. Tzikk. A' Szökevényeknek 's
általában mind azoknak, a' kik a' mos-
tani háboru ideje alatt egyik részről a'
másikra által mentek, visszaadattatását
egyik Fel sem fogja kívánni. Az illye-
nekre nézve mindazáltal meghatározta-
tik, hogy ha valami Hívatalt viseltek
Khanok, Bégek, vagy Molláhok (Pa-
pok) voltak a' Határszéli tartományok-
ban ne lakhassanak.

15. Tzikk. Ő Felsége a' Persiai Sakh
az A d e r b e i d s á n i Lakosoknak és Tiszt-
viselőknél közönségesen kegyelmet ígér,
és senkinek sem lesz bántása az Orosz
Hadi seregek a' nevezett tartományban
léte alatt mutatott magaviseletéért, vagy
beszédjéért, azokat kivévén, kiket Ő Fel-
sége a' Sakh név szerént ki fog a' ke-
gyelem alól venni.

16. Tzikk. Mihelyt e' jelenvaló Bé-
kekötés alá fog írattni, egyszerre pa-
rantsolatok adatnak mindenfelé a' fegy-
ver letételére.

E' jelenvaló két egyforma párban
készült, és a' meghatalmazottak tzíme-

res petsétjével és aláírásával megerősí-
tett 's egy más közt feltserélt Békekötést
Ő Felségének a' minden Oroszok Tsá-
szárjának és Ő Felségének a' Persiai Sakh-
nak megkell erősíteni, és azon tulajdon-
kezek aláírásával lejendő Megerősítést
(Ratificatio) négy hónapok elfolyása alatt
vagy ha lehet még elébb is a' Meghatal-
mazottak egymás közt ki fogják tserél-
ni. — Költ Turkmantsai Faluban,
az Üdvösségnek 1828 Esztendeje Febr.
Havának 10/22 és a' Hedsra 1245 Esztend.
Schaban Hónapnak 5-kén.

Sz. Pétervári Újságok ezeket írják.
A' melly közönséges Rendeléseket a' Tsá-
szár az Orosz Birodalom Tartományai-
nak kormányozására nézve általjában
kihirdettetett, azoknak erejét most Be-
szarábiára is kiterjesztette, úgy mind-
azáltal, hogy ezen tartományra nézve
még különös rendeléseket tett. Beszará-
biának Fő-Igazgatója Új Orosz Ország
és Beszarábia Közönséges Kormányzó-
jának fog nevezteini. Ezen utolsóban
minden eddig volt Karok (Statusok) va-
lamint az abban letelepedett Gyarmatok,
Tzigányok, és 'Sidók is meghagyatnak
eddig való kedvezőbb jussaikban. Lako-
sai a' katona állítás alól, bizonytalan
időre felszabadíttatnak, kivévén azokat
a' parasztokat, kik oda Orosz Ország-
ból költöztek által. A' Beszarábiai Ne-
messég mind azokkal a' kitetszőbb jus-
sokkal élhet, mellyekkel az Orosz Or-
szági Nemesek törvényesen élnek; ugyan
ez a' Beszarábiába által költöző Orosz
Nemesekre is kiterjesztetik. A' parasz-
tok, kivévén a' Tzigányokat, sem a' Be-
szarábiai Birtokosoknak sem az Orosz
Nemeseknek nem rabszolgái. — Az Or-
szág igazgatására esztendőnként 156,945
ezüst Rubel fordíttatik. (1 ezüst Rubel
1 f. 50 kr. Conv. P-ben). — A' mezei

gazdaságnak és juhtartásnak előmozdítására és tökéletesítésére, valamint annak tekintetéből is, hogy ez által a' termékekből minden kézi művek Új Oroszországban szorgalmasabban készíthetők; helyben hagyta Ő Felsége az Orosz Császár az Anhalt Köteni uralkodó Hertzeg javallását, melly szerént Anhalti lakosok fognak ott mint Gyarmatok megtelepíttetni. Hogy pedig a' juhok 's más gazdasági barmok által szállítása a' megtelepedés és gazdaság díszletetésére annál könnyebben megeshessék, a' Császár egy Korona birtokot ad által az Anhalt Kötheni Hertzegnek, 1829-diktől kezdve 24 esztendőre, mellyért a' Hertzeg évenként 2000 ezüst rubelt fizet a' Koronának. Ez a' birtok Starosztai Gaiszin Podóliában, Sz. Petervártól 1447 Werstre, vagy is, mintegy 97 német mértföldnyire esik.

A' Pruszsiai Státus-Újságnak egy Toldalékjában Sz. Pétervárából ezek közöltetnek: Azon feljül, hogy az Orosz Birodalomnak határai a' Persákkal kötött Békesség által szép Tartományokkal nevedtek; a' Békekötés különösen a' Kereskedelemre nézve Orosz Országának igen kedvező és hasznos következtetéseket ígér. — A' Persák a' rájuk vetett 80 millió rubel hadi adóból (kétségkívül papíros pénzben), lefizettek már 64 milliót. Ebből a' Császár 6 millió rubelt osztott ki azon Tisztek között, kik magokat Persákkal viselt hadban leginkább megkülömböztették. Maga a' hadi Fővezér Erivani Gróf Paskevits a' Császártól egy millió rubellel ajándékozott meg. Obreskov valóságos Státus Tanácsos, ki a' békesség alkudozásokat vezette és aláírta, Sz. Anna nagy keresztjével és 300,000 rubelből álló ajándékkal tiszteltetett meg.

Az Urali Hegyekből a' multt Esztendő utolsó Felében kikerült Arany és Platina Aprilis elején Petersburgba érkezett, a' következő mennyiségben:

A) Arany a' Korona bányájából és vizeiből 41 Pud (1 Pud 40 fontot nyom) 26 font 18 Solotnik és 66 rész; a' Magános személyekéből 99 Pud 25 font 72 Solotnik.

Öszveséggel 141 Pud 11 font 90 Solotn. 66 r.

B) Platina a' Korona bányájából és vizeiből 1 Pud 2 font 79 Solotn. 24 rész. a' Magános Személyekéből 9 Pud 8 fon. 12 S.

Öszveséggel 10 Pud 10 font 91 Solotn. 24 r.

Nagy Britannia.

Portsmouthban három Línea Hajó a' Portugalliában volt Anglus katonákkal megterhelve, megérkezett. — A' közelebb lefolyt fertály Esztendőben Jan. 5 től — April. 5-kéig az Országjövendelme 538,141 f. sterlingel ment többre, mint tavaly ilyenkor. — Quebecből írják, hogy valamint eddig Alsó Canadában, úgy most már Felső Canadában is felette meglegedetlen a' nép a' Kormányzóséggel. A' Képviselők Háza a' Kormányzóségtől lett Ajánlásokat (Bills) vissza hánnya, és a' Kormányozónak minden kigondolható akadályokat vet elébe. — Portsmouthbol három hajó készül ki tudományos utra, u. m. a' Hecla melly az Afrikai (az Aequatortól Északra eső) Nyúgoti partokat fogja megvizsgálni; a' Kangaroo melly Nyugot Indiába megy a' Floridai Tenger mapára való vételére; és a' Chanticleer, melly a' Földet fogja körül utazni, és tudományos Probatételeket —

névszerént a' Pendulummal is — akar utjában tenni.

Frantzia Ország.

A' Követek Házában April. 10-kén. Baco de Roman Úr az Ujság levelekre felügyelő Biztosságnak eltörlését kívánta. Melly kívánság minden ellenmondás nélkül egy akarattal elfogadtott. — April. 11-kén az Országló Széknek megengedte a' Ház, hogy 1829. Esztendőben a' Földre vetett adót 2 Centimmal (Dénárral) Hódjától feljebb vihesse.

April. 12-dikén azon Frantzia Országgi Hitelezők Kérő levele véteték fel, kik a' Spanyol Corteseknek a' Ministerek és a' Király Közbevetésére, nagy Summa pénzt adtak hitelbe. Mechin Úr elő adván, hogy a' Cortesek magok nem akarták ezt az adosságot tsinálni, de a' Spanyol Ministerek és maga a' Király sürgették legjobban; és hogy Maga írta a' Király alá nevét az ügy nevezett Bonoknak, és azokat, a' kik a' Költsönözésen dolgoztak, maga jó szántából a' III Károly Rendjének vitézeivé nevezte; 's végre, hogy az a' pénz valószággal az Ország javára fordított — ezen okoknál fogva a' Hitelezők keresetét igazságosnak esmerte, és annak az eligazítás véget, a' Külső Ministerre lejendő bizását kívánta. Ezen tanács elfogadtott; hanem, Laborde Úr megjegyzése szerént, a' mostani szorultkörnyülállásai közt Spanyol Orzágnak kevés reménységek lehet a' Hitelezőknek hogy pénzekhez juthassanak, mivel Spanyol Ország 16 milliard Reallal adós; mellynek ha tsak 1/4 részét veszi is fel az ember, Spanyol Orzágnak a' jövedelme mindössze sem megy annyira, mint en-

nek a' negyed résznek esztendei interesse. —

A' Király April. 11-kén a' betegen fekvő Riviére Hertzeget az ifjú Bordeauxi Hertzeg Nevelőjét meglátogatta. Későbbén Admirális Roussinnak adott Ő Felsége audentziát, a' ki Brasilia ellen fog Brestből ki indulni, hogy a' Frantzia Kereskedést oltalmazza, és némelly megbántásokért elégtételt vegyen. —

A' Monitör írja, hogy Marquis Larochetaquelein Frantzia Ország-Nagy a' Király engedelmével Oroszországba ment, hogy ott egy esztendőre valamelly seregnél, melly hadba megy, mint szabados katona szolgálataba állhasson, és nagy nevének vitézkedése által ditsőséget szerezhessen. Ő most utoljára mint Tiszt egy lovas Gárda Regimentnél szolgált, 's olly feltétel alatt nyerte a' szabadságot, hogy esztendő mulva, midőn visszajön, ugyan azon Tiszti rangal tétetik a' Frantzia sereghez, a' mellyre az Orosz seregnél emeltetni fog.

Burkus Ország.

Berlin. April. 12-kén Keresztelte meg Eylers Püspök Károly Királyi Hertzegnek a' mult Hónap 20-kán született kis fiját. A' kised Printznek neve Fridrik Károly Miklós.

Cseh Ország.

A' Prágai Újságban ezt olvassuk: A' Hazai Gazdaságra ügyelő Ts. K. Priv. Társaság Jutalmat tesz fel egy,

a' Köznép számára készítendő, Olvasó könyvre e' szerént: „Hogy a' jó könyvek olvasására a' földművelő köznép is mind inkább buzdíttassék 's ez által annak ki-pallérozódása előmozdíttassék; e' végre a' Hazai Gazdaságra ügyelő Ts. K. Társaság jónak találta, hogy számokra egy olyan kézi Könyv készíttessék, mint a' Bekker által Góthában kiadatott „Szükségben segítő könyv“; de a' melly a' mai időhöz és Tseh Ország állapot-jához legyen alkalmaztatva. Ennek szerkeztetésében hasznát lehetne venni Jus-sieu Ur munkájának is, mellyel ő jutalmat nyert illy tzm alatt; „Nantuai Simon.“ Ez Német nyelvre is le vagy fordítva. A' Jutalom elnyerésére ezek a' feltételek! a) A' Munkában kikell ereszkedni a' Vallásosságot, erköltsiséget, és gyermek nevelést illető gondolatokra, a' Státus és a' papi 's világi Felsőség eránt tartozó kötelességekre, 's a' t. Ez jó tanátsot adjon, az életben előfordulható mindenféle esetekben; különösen pedig földművelési tekintetben 's a' házi gazdaságra nézve oktató legyen. b) Az előadása magát kedveltető, hasznosan magához vonó értelmes és könnyen felfogható legyen, de a' mellett ne a' köznép beszédmódján írassék. c) Mindenkor szem előtt tartsa a' Szerző azt, hogy a' Munkát Tseh Országi Földművelők oktatására írja; és a' követésre méltó Külföldi jó példák közzül tsak azok említessenek; mellyek Tseh Országban is valósággal haszonra fordíthatók és gyakorlásba vétethetnek. d) A' Könyv nagysága 20—25 ívre terjedhet nyomtatásban. e) A' Munka 1829-ben Jun. végéig a' Ts. K. Társasághoz béküldessék. f) Lehet írni Németül és Tsehül. g) A' legjobb Munka írója 250 forint jutalmat nyer ezüst pénzben, és még a' Társaságnak 12 aranyot nyomó nagy arany

emlékpénzével tiszteltetik meg. — Ezen kívül a' Jutalom elnyeréséhez Közelítő Munka írójának 150 pengő forint jutalom és hat aranyot nyomó Arany emlék pénz fog adatni.

Hazai művészet és tudományosság.

Magyar Pantheon 's a' több. — Midőn ezen eredeti Nemzeti Munkát, tudós Kiadója, a' múlt ditső Országgyűlés' kedves emlékezetére megindítá, nem lelete fen nem kezdenie; mert egy Hazá' megbízott Atyáji a' Nemzetnek fényei. Azonban a' fent ditsért Munka hová tovább szélesebb kiterjedést nyer, 's annál fogva a' Pántheon betses nevekedésével annak kedvellői is kétségen kívül szaporodni fognak.

A' 4-dik számalatti Toldalékban e' felől tett jelentés olta elkészültek:

„Néhai Gróf Zichy Károly Minister Ő Exelja, néhai Hertzeg Koháry Ferentz, Cancellarius', néhai Hertzeg Pálffy József', Hertzeg Pálffy Antal', néhai Gróf Brunsvik József Országbíró és Gróf Illyésházy István Asztalnok Mester Ő Exceljok', Báró Mikos László Státus-Tanátsos', Gróf Keglevich János Bars Vgyei Fő-Ispány', Gróf Szirmay Tamás', Gróf Batthyány János', Gróf Károlyi Lajos', Gróf Csáky Imre', néhai Strajter József', Kolozsváry Miklós Györ, Ragályi Ábrahám Torna, Vasady Gábor Ugocha, Comáromy István Abaúj Vgyék' Követjei', Udvarnoky Lajos', Chernel Xavér Ferentz', Lacsny Miklós', Jurkovich Mátyás', és Pap Gábor' több Mánások' Képviseelőjinek és Sánta György Testör-Hadnagy' köre, vagy rézre metszett képeik.“

Az újabbi tzmertáblák magokban Nro. 141,829 nyeri el a' Rückensteini Uradalmat.

foglalják:

Néhai Hertzeg Pálffy József, Hertzeg Pálffy Antal, Báró Mikos László, Gróf Keglevich János, Gróf Károlyi Lajos, Gróf Batthyány János, Gróf Csáky Imre, Osegovich István Dalmát-Horvát-és Tótország' Követje, Gróf Csáky Sándor Szepes, Justh Ferentz Thúrócz, Majthényi Antal Honth, Gróf Dessewffy József Zabolch, Szerencsy István Ung, Császár Sándor Temes, Földváry Ferentz Heves, Almássy Lajos Szepes, Rajdacsy Antal Baranya, és Ragályi Ábrahám Torna Vármegyék' Követjei, és Lacsny Miklós, és Chernel Xavér Ferentz Képviselek' tzmereiket.

- 173,515 a' 84 számú nagy Házat.
- 168,599 az Aichbergi szabad telket és épületet.
- 181,588 a' Mestermívek Gyűjteményét.
- 9,078 nyér 10,000 V.forintot.
- 10,848 — 5,000 forintot, mint a' zöldszínű ingyensorsok között legfőbb nyerő sors.
- 133,876 — 6,000 V.forintot, mint a' sárga színű ingyen sorsok között legfőbb nyerő sors.

A' pénz folyamat Április' 25-dikén; közép ár:

Azon nagy Lottériának nyerő sorsai, melly által a' Rückensteini Uradalom 's a' t. kijátszatott Április 19-dikén és 20-dikán húzattak itt Bétsben.

Ebben a' főbb nyereségek az itt következő sors-számokra estek:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji 88 27/32
 Az 1820-béli sorsosok, 143
 Az 1821-béli hasonlók, 115 7/10
 Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji, 42 12/16 f. keltek, mind Conv.
 A' Bank-Aktziák keltek 1006 1/4 forinton Conv. Pénzben.

A' Gabonának ára; Po'sonyi mérő szerént, Váltó Tzedulában.

Tiszta Búza: Rétszeres: Rozs: Árpa: Zab: Kukoritza:
 Pesten, Ápril. 18-dikán: 8 f. 20 kr. 7 f. — kr. 5 f. 10 kr. 3 f. 40 kr. 2 f. 16 kr. 3 f. 52 kr.

T u d ó s í t á s.

Köz hírré tétetik, hogy Erdélyben, 'Sibón, a' Báró Wesselényi' ménéséből tizenöt darab különbféle tulajdonságú nyeregalá való paripák, úgymint, kurtított, és hosszúfarkú heréltlovak, tsödörök, és kantzák eladásra vannak szánva. Mellyeknek nagyságok 14 1/2 maroktól 14 3/4 marokig terjed. Árok különböző, 40 aranytól 100-ig; három tsödöröket kivéve, mellyek megkülömböztett jó hágók, következésképen drágábbak. Ezen lovakat 'Sibón minden időben látni, 's kiszabott árok szerint megvásárolni lehet. Minthogy azonban Júl. 1-jétől Aug. 1-napjáig a' Birtokos is otthon lesz, gyönyörüségének és szerentséjének fogja tartani, a' Vennikivánók' látogatását maga elfogadni. Zsibó, Mártz. 28-dikán, 1828.

Szerkeztető és Kiadó Márton József, Professor.

Nyomtató Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro. 752.)